



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan Tainan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113年12月20日

發稿人：襄閱主任檢察官蔡宗聖

聯絡電話：06-2959731

南檢結合警廣臺南分台宣導 識詐防詐不上當、「檢、警、金」斷金流

有鑑於國內詐騙犯罪猖獗，民眾涉入詐欺集團時有所聞，為提高民眾辨識詐騙手法、因應方式及知悉相關法律規定，減少被害，臺灣臺南地方檢察署王聖豪主任檢察官特於113年12月16日赴「警察廣播電臺臺南分臺」接受「暢遊世界」節目專訪，透過主持人明芬活潑生動的訪談，王主任檢察官向民眾說明近年來常見的詐騙手法及如何防範被害，並宣導本轄「檢、警、金」強力打詐機制，希望透過「警察廣播電臺臺南分臺」擴大放送效益。

王主任檢察官強調由於詐騙手法推陳出新及反詐資訊傳播落差，尤其是年長者受騙案例層出不窮，提高民眾辨識詐騙型態實屬迫切；例如假檢警詐騙，常利用話術及民眾對法律不瞭解，使其陷入畏懼害怕心態，一時慌亂而受騙上當，又如投資詐騙，則是利用民眾貪圖小利心態，設計斷點、利誘上鉤，使其掉入詐騙陷阱。如果民眾任意提供銀行帳戶給詐騙集團使用，也是形同提供犯罪工具去騙被害人，不但刑事上可能會構成「幫助詐欺取財罪」、「幫助洗錢罪」，被害人也可以提起民事求償全額損失。

王主任檢察官指出為因應千變萬化的詐騙手法，呼籲民眾切記提高警覺、多方諮詢，以利防範被害；鼓勵民眾在生活中時常留意反詐資訊報導，例如收聽「警察廣播電臺臺南分臺」強力放送、運用反詐

騙 165 專線諮詢、與親朋好友多方關懷問候，有時一通電話關心，就能吸收反詐新知，也能及時發現異狀，阻斷詐騙橫行。

最後，王主任檢察官向民眾宣導，為打擊詐欺，臺南地檢署與臺南市政府警察局長期與臺南地區各金融機構密切合作，推動「可疑帳戶預警制度」，以建立本轄「檢、警、金」三方即時通報處理機制；當金融機構在臨櫃處理或後端審查金流資訊時發現可疑或異常，會即時做圈存或限制交易，並立即結合檢警機關強大查緝量能，適時阻斷疑似不法或顯屬異常交易存款帳戶，因此不僅能從根本斬斷詐欺集團之命脈，更有機會查扣犯罪所得，使被害人獲得實質補償而降低民怨。



